Ata da 4ª Reunião Ordinária do 1º Período de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores do Brejo da Madre de Deus.  Aos 31 (trinta) dias do mês de Janeiro do ano de 2023 (dois mil e vinte três) na Câmara Municipal de Vereadores, localizado a Rua Maestro Tomaz de Aquino nº 15, reuniu-se ordinariamente os senhores Vereadores Damião de Amorim Aguiar; Presidente; Leandro da Silva Araújo (Coió); Vice-Presidente; Maria Jeane Cesar Souza Tavares; 1ª Secretaria; Maria Jose Silva Santos; 2ª Secretaria; Ismar Batista de Aguiar; Jobson Willames Barros Silva; Jonas Wellington Silva; Laelson Cordeiro Vanderlei; Marcello de Araújo Santos; Orácio Jose da Silva (Mané Bento);  Roberto Abraham Abrahamian Asfora Filho e Silvano Pereira da Silva. Deixando de comparecer Isaias Ferreira Campos.  Continuando com o objetivo de realizar a 4ª (quarta-feira) Reunião Ordinária do 1º (primeiro) Período de Sessões da Câmara de Vereadores de Brejo da Madre de Deus no ano de 2023.  O Sr. Presidente Damião de Amorim Aguiar inicia os trabalhos solicitando o vereador Marcello de Araújo Santos para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, dando prosseguimento aos trabalhos o Sr. Presidente põe a Ata da 3ª (terceira) Reunião Ordinária em discussão e votação sendo aprovada por unanimidade. Prosseguindo o Sr. Presidente Damião de Amorim Aguiar autoriza a 1ª Secretaria Maria Jeane Cesar Souza Tavares para fazer a leitura do expediente que consta: PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO N° 001/2023 EMENTA: Institui Auxílio Financeiro Recomeço destinado aos ex - catadores de recicláveis no Município e da outras providencias. O Auxílio Financeiro Recomeço é para atender aos ex- catadores de recicláveis, em decorrência da extinção dos Lixões no município de Brejo da Madre de Deus/PE, que estejam devidamente cadastrados na Secretaria de Assistência Social, Cidadania e Mulher. Após a leitura do referido projeto o Sr. Presidente encaminha para as comissões competentes de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento. PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO N°003/2023 Ementa: PROGRAMA DE WI-FI LIVRE Brejo da Madre de Deus e seus Distritos", gratuito, nas praças e públicas do Município de Brejo da Madre de Deus e seus Distritos e dá outras providências. Após a leitura do referido projeto o Sr. Presidente encaminha para as comissões competentes de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento. PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO N°004/2023 Ementa: Dispõe sobre a criação de uma AME animal, no âmbito do município de Brejo da Madre de Deus e dá outras providências. Após a leitura do referido projeto o Sr. Presidente encaminha para as comissões competentes de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento. PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO N°005/2023 Ementa: Denomina Artéria Pública no Perímetro Urbano de “Rua Josefa Maria da Conceição Oliveira”, no Loteamento São José 1, rua projetada 52, na sede de Brejo da Madre de Deus –PE, e dá outras providências. Após a leitura do referido projeto o Sr. Presidente encaminha para as comissões competentes de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento. PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO N°006/2023 Ementa: Denomina Artéria Pública no Perímetro Urbano de “Rua Antônio José Valentim”,  rua que fica por traz da oficina de Marivaldo, no distrito Fazenda Nova - Brejo da Madre de Deus –PE,  e dá outras providências. Após a leitura do referido projeto o Sr. Presidente encaminha para as comissões competentes de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento. PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO N°007/2023 Ementa: Dispõe sobre a criação os Jogos Escolares Adaptados, na Rede Pública Municipal de Ensino, no âmbito do Município de Brejo da Madre de Deus/PE, e dá outras providências. Após a leitura do referido projeto o Sr. Presidente encaminha para as comissões competentes de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento. Requerimentos Nº 023/024/025/026/027/028/029/030/031/032/033/034/035/036/037/038/039/040/041/042/043/044/045/046/047/048/049/050/051/052/2023 de autoria dos vereadores Damião de Amorim  Aguiar; Maria Jose Silva Santos; Leandro da Silva Araújo (Coió); Ismar Batista de Aguiar; Orácio Jose da Silva (Mané Bento); Roberto Abraham Abrahamian Asfora Filho; Silvano Pereira da Silva; Laelson Cordeiro Vanderlei; Maria Jeane Cesar Souza Tavares; Laelson Cordeiro Vanderlei e Jonas Wellington Silva. Após leitura do requerimento em (Bloco) foi posto em discussão e votação sendo discutido pelo vereador Laelson Cordeiro Vanderlei inicia suas colocações parabenizando o presidente Damião pelo reforço requerimento apresentado solicitando a ambulância para barra e faz um apelo ao líder da bancada da situação para trazer informações plausível do porque que a emenda do deputado Carlos Vera ainda não compraram a ambulância para beneficiar a população de Barra do Farias e sítios vizinhos, espera que tão logo esse equipamento seja comprado, discute seus requerimentos apresentados, que acrescente no requerimento  n° 043/2023 que faça o calçamento da localidade, faz explanação de todos requerimento apresentado juntamente com os vereadores da oposição onde reivindica cada solicitação e fazendo apelo ao prefeito do município para poder ser atendido e assim beneficiar a população. O vereador Roberto Abraham Abrahamian Asfora Filho discute os requerimentos diz “quanto a explanação do vereador líder da oposição em relação ao aumento automático do salário mínimo via lei a partir do mês de maio foi acordado com as categoria e foi subscrito pelo sindicatos vale constar que  nenhum brasileiro que trabalha de carteira assinada, segundo a constituição brasileira pode receber menos que um salário, então esse negócio que estar recebendo menos não existe, fictício é pago a diferença em abono, e a partir do mês de maio entra em lei, vale a pena ressaltar que nunca na historia do brejo da  madre de deus, foi feita essa reajusto automático via lei, todo ano ficava essa peleja dos funcionários, inclusive nessa legislatura, agente votou uma defasagem de mais de 600 reais, que era durante a gestão passada, então tinha funcionário recebendo salario base de 260 reais, então era corrigido e ninguém nunca   recebeu por que é contra a lei, então vale a pena que se esclareça que é impossível se pagar menos do que um salário, apenas o salário não é pago de vir no contracheque cheio como salário mínimo vem como abono, então a partir de maio foi uma resolução subscrita pelo sindicato acordada pelas categorias e, e as categorias tem propriedade e legitimidade do que outras pessoas de fora discutir  sobre esses aspectos”, justifica seus requerimentos que foi solicitado explanado sobre a solicitação. O vereador Jonas Wellington Silva discute os requerimentos diz “vou explanar esses 2 requerimentos feito de forma coletiva, abrangido pelos vereadores da oposição, é louvável a explanação do colega zé da roça e vou explanar os requerimentos 048/049 que ambos trazem adequações, minha forma de fazer politica é dessa forma, não é de confronto, é de afronte para tentar buscar melhor resolução, para lhes cotidianas, e como explicou bem o líder de situação o vereador Roberto justo e nenhum funcionário publico receber abaixo do salario mínimo, até por que a constituição federal proibi tal conduta, no entanto pede aqui um reforço, um apelo para que ela venha a se adequar ao que a lei federal também diz, em janeiro e não em maio ou outubro como o sindicato vem autorizado, e que tenha uma organização sindical, explanando os fatores sobre  o conteúdo do requerimento apresentado, e faz um apelo para que as categorias seja amparada, e que estamos aqui reivindicado o que há de direito”.  Após a discussão o Sr. Presidente passa para a votação e são aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. Pedido de Informação N° 001/002/003/004/2023 de autoria dos vereadores Leandro da Silva Araújo (Coió); Damião de Amorim Aguiar e Jonas Wellington Silva. Após a leitura o Sr. Presidente encaminha para os órgãos competentes.  O Sr. Presidente Damião de Amorim Aguiar passa para Ordem do Dia não havendo vereador inscrito na Ordem do Dia faculta a palavra ao vereador Roberto Abraham Abrahamian Asfora Filho inicia suas colocações enviando votos de pesar aos familiares do amigo Beto de Fazenda Nova pelo falecimento do mesmo, comenta da recuperação das estradas rurais que não tem parado 1 (um) minuto, e extensão territorial do Brejo da Madre de Deus é muito grande mesmo com toda dificuldade financeira, geográfica, matéria humano o Prefeito Roberto Asfora não para 1(um) minuto, o prefeito intensificou a partir do dia 15 as estradas, recuperou a vila augusta no distrito de São Domingos que faz muitos anos que não via uma pá de Pizarro, saneou algumas ruas que estava lá desmantelada, estar fazendo a parte da zona brejeira, ressalta e parabeniza o prefeito Roberto Asfora e a primeira dama a secretaria de cultura Monica pelo lançamento do pré-carnaval no pátio de eventos e a importância da cultura para o município,  faz um comentário a respeito do vereador Jonas que o prefeito Roberto Asfora enrola que ludibria o servidor ele quase convence com esse discurso, que uma pessoa que posa de foto com ex-prefeito hilario que desapareceu com 8 milhões em salários, então a palavra ludibriar é um adjetivo muito tranquilo em relação a isso, finaliza suas colocações. O vereador Laelson Cordeiro Vanderlei inicia suas colocações discutindo sobre o projeto do aumento do salário mínimo dos servidores, e que precisa ser repassado o valor integral para o servidor ter direito ao abonos familiar, e o servidor sai com prejuízo sim, pelo mínimo que seja, lamenta o que estar acontecendo com os servidores, explana de quando a proposta chegou na casa, e na época os vereadores votou o projeto para não haver mais atrasos e prejudicar o servidores, faz um apelo para que o prefeito revogue o projeto do salário mínimo dos servidores que o mesmo tem poder de realizar, envia votos de aplausos e parabéns a governadora Raquel Lyra e a secretaria de infraestrutura por ter continuado a obra da pista da PE-145, faz um requerimento oral solicitando ao governadora que continue fazendo o trecho de Brejo há Jataúba que são cidades vizinhas, finaliza fazendo o apelo para que adquira a ambulância para o distrito de Barra do Farias, finaliza suas colocações.   O vereador Jobson Willames Barros Silva inicia suas colocações explanando o projeto que chegou na casa e faz um apelo para que o trâmite seja de urgência, comenta da importância de ter acabado com o lixão do município e da importância de dar um suporte para as famílias que fazia coleta no lixão, explana seu projeto n° 007/2023 de sua autoria, parabeniza o prefeito do município e a secretaria de cultura do município pela realização do Brejo em folia, parabeniza os dois vencedores do Rei e a Rainha do carnaval, agradece ao prefeito do município de ter atendido o oficio  100%  a solicitação e o apoio da festa de nossa senhora do desterro, faz  convite para participar da festa de nossa senhora do desterro, explana sobre a conquista dos cursos profissionalizante que o município foi beneficiada para a população do Brejo da Madre de Deus, finaliza suas colocações.   O vereador Marcello de Araújo Santos inicia suas colocações enviando votos de pesar aos familiares da Mãe de Jocélio que mora no distrito de Fazenda Nova, envia votos de pesar aos familiares de Dona Dina que mora no distrito de Fazenda Nova, envia votos de pesar aos familiares de Beto que mora no distrito de Fazenda Nova, solicita que conste em ata que requereu uns requerimentos e protocolado no dia 16 de janeiro na secretaria da casa e não foi posto em pauta, comenta sobre os salários que foi falado muito e se tem algo errado deve ser corrigido, explana que antigamente não tinha funcionário que recebia salario mínimo, faz duras criticas as gestão passada do gestor por ter deixado divida ao servidor, faz um apelo para que reveja a situação do IPRESB, finaliza suas colocações. O vereador Orácio José da Silva (Mané Bento) inicia suas colocações lamentando sobre as mortes dos amigos e amigas do distrito de Fazenda nova, enviando votos de pesar aos familiares de todos, explana seus requerimentos apresentado na reunião de hoje, parabeniza o prefeito pela realização da festa do carnaval, comenta da fala do líder do governo que na gestão passada não tinha e confirma que tinha realização sim a festa de carnaval,  faz críticas pelo discurso do vereador Roberto que deviria para de falar e fazer, finaliza suas colocações parabenizando os colegas vereadores Silvano e Ismar pela passagem do aniversario dos mesmo.  O vereador Ismar Batista de Aguiar inicia suas colocações explanando seus requerimentos apresentado na reunião de hoje,  diz “quero falar a respeito do colega Mané Bento a respeito que eu estava mentindo e que a maquina não tinha passado nas estradas, ainda bem que o colega Marcello dondom confirmou que as maquinas tinha passado”. O vereador Mané Bento responde que em momento nenhum disse que estava mentindo, só comentou que não tinha passado no riacho do Pedro. Os vereadores levanta os ânimos e entra numa discussão calorosa. O vereador Silvano Pereira da Silva inicia suas colocações agradecendo ao prefeito Roberto Asfora por ter colocado o projeto para os catadores de reciclagem que veio em uma boa hora, explana o projeto sobre o  cadastramento de todos, agradece ao presidente Damião por ter colocado em regime de urgência,  faz um apelo população que ajude os catadores e assim separando o lixo, explana seus requerimentos apresentado na reunião de hoje, faz um apelo a população que feche as caixas d agua, reveja os vasos das plantas e joguem os pneus fora para não acumular água para evitar o mosquito da dengue, agradece a Zeca pelo campeonato assim parabenizando a todos que participaram, agradece a todos pela sua felicitação da passagem do seu aniversário, finalizando suas colocações. O vereador Jonas Wellington Silva inicia suas colocações mando um abraço aos quatros cantos da sede e distrito as lideranças politicas da oposição, faz um apelo a Wilma do Sindibrejo para vir deliberar sobre o novo piso salarial para os professores nessa casa para lutar sobre seus direitos, explana sobre a eleição de conselheiro tutelar e externa para que os mesmo seja bem remunerado e fala de todo apoio a todos, explana seus requerimentos apresentado na reunião de hoje, envia votos de aplausos e parabéns ao organizadores  do evento de Olho da ‘agua aventure, envia votos de aplausos e parabéns ao Prefeito por ter feito o carnaval no distrito de São Domingos, convida a todos para o bloquinho dos amigos, envia votos de aplausos e parabéns aos organizadores do evento bloquinho dos amigos, parabeniza a todos pelo discurso ao projeto da reciclagem, finaliza suas colocações. A vereadora Maria José Silva Santos inicia suas colocações explanado seus requerimentos apresentado na reunião de hoje, comenta da complicação em relação as estradas do município e comenta que não ver as maquinas andando no município, faz um apelo para que tenha agilidade no concerto das estradas e fazer os roços, envia votos de agradecimento ao deputado Renildo Calheiros com parceria de Vone Queiros pela grade de arar recebida na associação dos encontros das águas Sitio Tambor, envia votos de pesar aos familiares de Ivan Monteiro de Souza de empoeira, comenta sobre o pedido de informação do colega Coió e Damião da regularização do salario dos conselheiros faz grande elogios aos conselheiros pelo trabalho, fazendo apelo para que o executivo mande o projeto deles, finaliza suas colocações.   O vereador Leandro da Silva Araújo (Coió) inicia suas colocações explanando seus requerimentos apresentado na reunião de hoje, explana os pedidos de informações apresentado na reunião de hoje, faz um apelo para que o prefeito juntamente com secretario de obras para fazer a limpeza das ruas no município dos matos que estão pelas ruas, coloca um áudio para todos escutar fazendo uma crítica pelo áudio, parabeniza a festa de santo amaro a todos organizadores, envia votos de repudio a prefeitura por não ter dado o apoio merecido para a realização da festa do padroeiro santo amaro sem passar a máquina nas estradas e tinha muito buraco, finaliza suas colocações. A vereadora Maria Jeane Cesar Souza Tavares inicia suas colocações explanado seus projetos de lei apresentado na reunião de hoje falando do benefício das solicitações, explana seus requerimentos apresentado na reunião de hoje, faz um requerimento oral solicitando uma capacitação para o pessoal da coleta de lixo para que tenha ciências de como distinguir o lixo para reciclagem, finaliza suas colocações.   O vereador Damião de Amorim Aguiar inicia suas colocações explanando seus requerimentos apresentado na reunião de hoje, e comenta vai entrar em contato com o executivo para esclarecer sobre o projeto dos auxilio do catadores, finalizado parabenizando todos os aniversariante do mês de janeiro os funcionários e vereadores. O Sr. Presidente faz suas considerações finais; agradece a Deus pela oportunidade de presidir a 4ª (quarta) Reunião Ordinária deste 1º (primeiro) Período de Sessões, marcando a próxima para o dia   08 de fevereiro de 2023 ás  14hrs, encerrando os trabalhos. Do que para constar em Reunião, eu, Fernanda Danielly Ferreira da Silva Marinho, com autorização do Sr. Presidente Damião de Amorim Aguiar lavrei a presente Ata, que será discutida votada, aprovada e assinada pelo Presidente e 1ª Secretária da Mesa. Brejo da Madre de Deus, 08 de fevereiro de 2023. 
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